

АЛЕКСЕЕВ
ВАЛЕНТИН ПЕТРОВИЧ
(1926 - 1977)



Доцент кафедры «Двигатели внутреннего сгорания» МВТУ им. Н.Э. Баумана, заместитель декана факультета ТГМ МВТУ им. Н.Э. Баумана. Валентин Петрович Алексеев родился 6 июня 1926 года в Москве в семье служащего. В 1941 году после окончания 7 классов 186 школы поступил в Московский станкоинструментальный техникум. В 1943 году сдал экзамены за 10 классов и поступил в Московский автомеханический институт. В 1948 году после окончания МАМИ был направлен на работу на Ирбитский мотоциклетный завод. На заводе работал в качестве конструктора, ведущего конструктора и заместителя главного конструктора. В 1951 году поступил в аспирантуру МГТУ им. Н.Э. Баумана.

7 февраля 1954 года был зачислен ассистентом кафедры Э-2. Научным руководителем В.П. Алексеева был д.т.н., профессор Д.Н. Вырубов. 27 декабря 1954 года защитил кандидатскую диссертацию. Оппонентами по диссертации В.П. Алексеева выступили профессор Носов М.В. и к.т.н. Варшавский И.Л.

В 1956 году работал по совместительству заместителем декана факультета ТГМ. 16 июня 1958 года переведен на должность доцента каф. Э-2. Работал заместителем заведующего кафедрой по учебной работе, членом методической комиссии факультета, членом отборочной комиссии факультета. Принимал активное участие в научно-исследовательской работе кафедры в качестве исполнителя хоздоговорных и госбюджетных тем. Автор монографий и учебников, многочисленных статей в периодических изданиях. Руководил аспирантами.

С 3 мая 1962 года по 11 апреля 1964 года был направлен в Бирму для работы преподавателем в Рангунском технологическом институте. 17 июля 1967 года был командирован в Бомбейский политехнический институт, где читал лекции, консультировал аспирантов, выполнял научную работу до 26 июня 1969 года. Изданы конспекты лекций В.П. Алексеева на английском языке.

Научное направление работ В.П. Алексеева – смесеобразование и сгорание в ДВС. Опубликовал более 50 печатных работ, в том числе учебники (в соавторстве).

Валентин Петрович умер 18 июля 1977 года и похоронен в Москве на Ваганьковском кладбище.